

范、有效地开展医疗救治工作，玉溪市人民医院制定了防控及应急工作方案，成立新冠肺炎疫情防控工作领导小组统筹疫情防控工作，成立新冠肺炎救治专家组开展医疗救治工作。该院还专门成立隔离病区，成为玉溪市抗击疫情的核心区。隔离区还成立临时党支部，带领医务人员开展疫情防控工作，党组织起到了主心骨作用。

各大医院 主动担责投入“战斗”

“作为传染病省级定点救治医疗单位，面对突发的新冠肺炎疫情，我们责无旁贷。”云南省传染病医院相关负责人说，1月17日，医院接收了云南省第1例新冠肺炎重症患者，第一时间拉开了抗击疫情的序幕。

“2019年12月底，武汉市刚出现不明原因肺炎病例时就引起医院的高度重视，我们当即对医院冬春季呼吸道传染病防治工作作出部署，并率先在云南省级医院中开展新型冠状病毒核酸检测工作。”云南省传染病医院党委副书记、院长韦嘉对于传染性疾病有着高度的专业敏感性。据韦嘉介绍，从收治第1例患者开始，云南省传染病医院救治一线的医护人员精心治疗、耐心护理，用实际行动告诉人民群众：

“别怕，我们始终冲锋在疫情救治的最前线，我们守护你们的生命安全和身体健康。”

面对这场没有硝烟的抗疫战斗，医务人员们逆“流”而上，24小时值守在新冠肺炎防控工作一线。“我回家探望80多岁的双亲，才到家屁股还没有坐热就接到医院通知，立即返回昆明上班。”昆明医科大学第一附属医院内分泌科主任徐玉善说，面对突如其来的新冠肺炎疫情，作为医生就要像战士

一样冲锋向前。记者了解到，该医院的全体医务人员已在1月23日取消休假按时到岗，每天值班表都排得满满的。

云南省中医医院也在第一时间周密部署、党群联动、多措并举、全员参与，稳步推进疫情防控工作。“疫情发生后，云南中医医院及时启动重大突发公共卫生事件一级响应，及时研究部署疫情防控工作。”云南省中医医院院长温伟波说，省中医院还制定印发《云南省中医医院防控新型冠状病毒感染的肺炎流行医疗救治工作方案》，成立以党委书记、院长为组长的领导小组和专家小组、疫情报送组、纪检监督组，形成人员、物资、后勤保障紧密协调的疫情一级响应防控机制，确保抗疫工作统一高效运行。

临沧市人民医院派出疫情防控医疗小分队到生产建设一线开展疫情防控工作。“随着节后复工复产高峰的到来，项目建设一线疫情防控工作不能有丝毫懈怠。”2月13日下午，临沧市人民医院疫情防控医疗小分队队长、急诊科医生何仰云在云凤高速公路建设工地进行疫情防控排查工作。询问旅居史、测量体温、登记信息，指导工人填写健康承诺书，开展口罩佩戴、洗手等培训，监督工地做好卫生消杀……建设工地成了何仰云和医疗小分队的新的“战场”。

“医疗小分队来了，工地的疫情防控工作就规范了，员工身体健康得到保障，项目建设得以加快推进。”云凤高速公路云南阳光道桥专业分包部副经理戴宏高兴地说，在工程建设最吃紧、疫情防控最需要的时候，医疗小分队来得恰逢其时。

医务人员 投身疫情防控第一线

从疫情出现至今，全国著名

传染病学专家，云南省新冠肺炎医疗救治专家组组长、病例确认组组长韦嘉就一直坚守在疫情防控第一线。查看患者、慰问医护、调配药品和物资，他率领全省医疗救治专家组讨论分析全省新冠肺炎的救治方案，为危重症患者会诊，在疫情防控、患者救治和医院日常工作两线奔波，他跟时间赛跑，跟病毒抗争，以实际行动为医务人员树立标杆。

为抗击疫情，云南省传染病医院心血管病中心副主任医师李玉含泪告别92岁身患癌症的母亲，除夕夜凌晨从普洱老家赶回工作岗位。然而，母亲却在她返昆后第一天就过世了。她数度哽咽：“作为有着35年党龄的老党员，面对两难的抉择，我选择返回工作岗位，为了抗击疫情，母亲会理解我。党组织的号召没有任何推脱的理由。”疫情吹响了党员集结号，她展现出了共产党员的责任与担当。

1月29日，龙陵县人民医院组建的第二支疫情防控队伍正式进驻医院感染科（隔离治疗点）开展新冠肺炎患者救治工作。作为感染科创始人之一的李彩兰，曾任感染科护士长，2003年参加过抗击非典。面对新冠肺炎疫情，53岁的她带着丰富的传染病管理经验，再次冲到一线，担负起隔离治疗点的护理管理工作。

“李彩兰老师是我们的榜样，也是医院的旗帜，她向病区同事展示出坚守与信念，指引大家在战胜疫情的工作中不断前行。”龙陵县新冠肺炎患者隔离治疗点护士毛从雪说。尽管李彩兰身上有伤病，但是她依旧不下火线。改造隔离治疗点当天，李彩兰从下午1点到晚上12点都滴水未进，顾不上骨质疏松、腰椎间盘突出带来的疼痛，拖着治疗了半个月尚未痊愈的腿，投身到疫情防控一线中去。